

AL SAGRADO
CORAZÓN DE JESÚS

EL CAMINO LA VERDAD Y LA VIDA

ARCA SANTA DE LA LEY NUEVA

MANANTIAL DE GRACIAS

FUENTE DE LOS SACRAMENTOS

VIDA DE LA SANTA IGLESIA

REFUGIO DE LOS PECADORES

ESPERANZA DE LOS DEBILES

CENTRO DE LAS ASPIRACIONES DE LAS ALMAS FIELES

DELICIA DE LOS JUSTOS

FOCO DEL DIVINO AMOR

SE CONSAGRA RENDIDAMENTE

LE OFRECE SUS TRABAJOS, SUS TRIUNFOS Y SUS PERSECUCIONES

Y ENDEREZA TODAS SUS TAREAS PARA CONSEGUIR EL REINADO DEL

DIVINO CORAZÓN

SOBRE LOS HOMBRES, LOS ESTADOS Y LAS LEGISLACIONES

EL SUPLEMENTO

SECCIÓN RELIGIOSA

INTENCION GENERAL PARA JUNIO

Las Obras Eucarísticas

ORACIÓN COTIDIANA

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, para lograr que vuestro Corazón reciba en la Eucaristía nuevos tributos de adoración y amor por un número cada vez más crecido de fervorosos adoradores.

PROPÓSITO

Fomentar con limosnas y personalmente el culto eucarístico, sobre todo en las iglesias pobres.

QUID VIDETUR?

Al pasar el presidente de la vecina República, Mr. Faure, por Clermont, una delegación de 55 logias masónicas le dirigió una alocución en que se leen estas palabras:

«Porque sabemos que nuestras doctrinas son vuestras y ellas os servirán siempre de guía en las funciones elevadas y delicadas que ocupáis, os ofrecemos la expresión de nuestra rendida sumisión á la república y de nuestra adhesión particular á vuestra persona.»

Hacia algunos días que habíamos visto en la prensa francesa el precedente párrafo, pero ya no tenemos inconveniente en publicarlo, viendo que el *Boletín del Gran Oriente*, de Francia, hace bueno su contenido en las líneas que han motivado los breves pero sabrosos comentarios de nuestro queridísimo compañero *El Siglo Futuro*, que dicen así:

«Los del mal menor
en Francia»

«Se han lucido casi tanto como los de España, y en buena fé, discreción y olfato allá se van unos con otros.»

Como se lo demuestra, cantándonos el *trágala*, el *Boletín del Gran Oriente*, de Francia.

Porque eso sí, todas esas gentes desde que se dejaron en las zarzas del liberalismo sus intransigencias, comenzaron á ser malquistos de los católicos; pero, en cambio, con su política de atracción... consiguieron todo esto que verá el curioso lector, y que tomamos nosotros del número de Abril último del citado *Boletín masónico*.

Dice así en un artículo titulado el H.: *Felix Faure y los clericales*:

«Los clericales han sufrido una equivocación dolorosa. Habían combatido con la mayor energía la candidatura de M. Brisson para la presidencia de la república, colmándole de los más injuriosos epítetos á sus ojos, como

los de *sectario*, *libre pensador*, y sobre todo, *francmasón*. Guardaban sus votos para monsieur Felix Faure, á quien prestaron apoyo decisivo. Su gozo en un pozo. Muchos periódicos católicos han preguntado con inquietud, si M. Faure sería masón. Uno de los más autorizados periódicos monárquicos abrió una información y demostró con pruebas que M. Faure lo era; y en todas las *Semanas religiosas* se reprodujo la misma cantinela: *lo es*. Su desengaño ha sido amargo, y su furor grande. Esta cólera de los devotos nos regocija. Monsieur Felix Faure no ha ocultado nunca su cualidad de francmasón, y tenemos la satisfacción de añadir que siempre ha sido un *buen masón*.»

Los masones solo tienen motivo de regocijo por la elevación al primer puesto del Estado de uno de sus más fervorosos hermanos. Los clericales deberán tomar la determinación de vestir luto: esperaban introducir á una de sus hechuras en la fortaleza, y resulta que ellos mismos han contribuido á elevar á uno de aquellos á quienes no cesan de censurar; un francmasón adornado de todas las cualidades masónicas, y resuelto á cumplir todos sus deberes de ciudadano.

LA ÚLTIMA OBRA

DEL P. LUIS COLOMA, S. J.

La duquesa de Villahermosa ha publicado en un magnífico volumen la obra del Padre Coloma que con el título de *Retratos de antaño*, vió la luz pública en artículos de la revista del *Mensajero del Corazón de Jesús*. Es un cuaderno de animación donde con escrupulosa fidelidad traza el célebre jesuita una semblanza de la sociedad francesa y española en la segunda mitad del siglo pasado.

Al lado de los capítulos graves y patéticos tiene la obra otros regocijados y amenos, de los cuales vamos á presentar algún ejemplo. Es uno de los más curiosos el que dedica el autor á las modas francesas de la época.

«La petimetrería de la época era, en efecto, el delirio más ridículo que jamás pudo imaginar la moda. Hallábase entonces en todo su apogeo la de los tontillos, enormes armazones de tela sostenidos por ballenas, que se ponían bajo las faldas para ahuecarlas, y daban á las mujeres el aspecto de una enorme campanilla, cuyo mango fuera la cabeza y los pies el badajo. Los tontillos hicieron tan considerable el consumo de la ballena, que se estableció á costa de Francia una nueva compañía para la pesca de este cetáceo en la Frisia oriental. Las telas de los vestidos eran ricas y vistosas, y tenían nombres tan peregrinos, como *suspiro sofocado*, *lágrimas indiscretas*, *panza de pulga*, *lodo de París*, *corazón de petrimetre*, y hasta *sentrañas de procurador!*... Venía luego la moda de los lunares resucitada por la duquesa de Maine, que convertían el rostro de las damas en un sistema planetario, en que brillan soles, estrellas, cometas, lunas en cuarto creciente. Ninguna dama de tono aparecía en público sin llevar en el rostro tres ó cuatro, y en el bolsillo la caja de ellos, para sustituir los que se caían ó añadir otros nuevos según las circunstan-

cias. Hacíanse estos lunares de tafetán negro engomado, y recibían diversos nombres según el sitio en que se colocaban; el de la mejilla llamábase *galante*; junto al ojo, *apasionado*; en la nariz, *atrevido*; en la boca, *coqueto*; en la barba, *receloso*.

Los peluqueros, verdaderos genios creadores de la época, cuyos jefes rivales eran Legros y Leonard, encargábanse de completar tan extraños atavíos, coronando aquellas cabezas frívolas, destinadas en gran parte á la guillotina, con peinados monstruosos de los cuales citaremos tan solo uno, como muestra de lo depravado del gusto y lo inverosímil de la invención. La duquesa de Chartres, hija del duque de Penthièvre y mujer del futuro Felipe Igualdad, excelente princesa estimadísima en Francia, presentó una noche en la Opera con un peinado que media cincuenta y cuatro pulgadas desde la raíz del pelo hasta su extremidad, y en el cual se veían á su hijo primogénito el duque de Beaujolais en brazos de su nodriza, un pagayo picoteando un ramo de cerezas, un negrito y varias cifras entrelazadas, hechos con pelo de su padre, su marido y su suegro el duque de Orleans. Estos atributos de amor filial, conyugal y materno, dieron á tan extrambótico armatoste el pomposo nombre de *pouf á sentiment*.

Algunos años más tarde, cuando la guerra de América, alcanzó gran boga el peinado á la *Bette Poule*, del nombre de la famosa fragata vencedora, en el cual se veía representada ésta con sus palos, jarcias, vergas, velas desplegadas, gallardetes izados, sus baterías y su tripulación. Publicóse entonces una caricatura, en que una dama de la corte pasaba por la calle, llegando su promontorio á la altura de los tejados: dos gatos que en éstos peleaban, pasábanse al peinado de la dama y sobre él proseguían su riña, sin que la elegante notase desde abajo la gresca infernal que arriba armaban los invasores.»

Contribuirá á completar la pintura el siguiente rasgo de uno de los personajes de la corte.

«El duque de Guines que tan bien manejaba el ridículo, incurría él mismo en uno bien singular por cierto. Hallábase bastante grueso y engordaba cada día; más á despecho de la naturaleza, empeñábase á ser delgado, usando para ello vestidos sumamente estrechos. Y de modo llegó á dominarle esta manía, que se mandaba hacer para cada traje dos calzones distintos: unos ajustados y más anchos otros. Al vestirse preguntábase su ayuda de cámara muy seriamente: —¿El Sr. Duque se sentará hoy?—Si la respuesta era afirmativa, dábale los calzones más anchos; si negativa, presentábanle dos criados los estrechos; subíase el Duque sobre dos sillas, y desde ellas dejábase caer á plomo dentro de los calzones. única manera de introducirse fácilmente en aquella apretada funda.»

EL SR. RUIZ ZORRILLA

El jueves 13 del actual falleció en Burgos el ex-Presidente del Consejo de Ministros de Amadeo I y actual jefe del partido republicano progresista, D. Manuel Ruiz Zorrilla.

Gravemente enfermo, se retiró de la política, regresando á España después de veinte años de ausencia, en busca de alivio para su quebrantada salud.

Durante el tiempo que pasó en Alicante, el alivio ha sido

insignificante, pudiendo decirse que desde que salió de París, su estado ha sido constantemente grave.

Pocos momentos antes de espirar y cuando ya no se daba cuenta, recibió el Sr. Ruiz Zorrilla la Extrema-Unción.

Dios le haya perdonado.

La muerte de Ruiz Zorrilla ha producido sensación en el mundo liberal, en el cual se reconoce que es difícil para los republicanos encontrar quien sustituya al jefe de acción que acaba de desaparecer. En el campo progresista la fatal noticia ha causado verdadera consternación, pues á nadie se le oculta que el partido está destinado á desaparecer, pues ahora estallarán con toda su fuerza las luchas intestinas de odio y ambiciones que solo pudo contener hasta hoy la presencia del señor Ruiz Zorrilla.

EL POETA WILDE

En Inglaterra han sido condenados á trabajos forzados por un delito feo el poeta Wilde y el hijo de lord Taylor. Con este motivo, el *Temps* explica lo que es en la humanitaria y sensible Inglaterra el *hard labour*, y lo hace en los siguientes términos.

El trabajo forzado que se les ha designado es el del *tread mill* ó molino disciplinario. Conviértense por él en agentes de una fuerza motriz distribuida en los talleres del presidio.

Imaginaos una rueda gigantesca, cuyos radios alcanzan cuatro metros y que su circunferencia esté dividida en paletas, parecidas á las de una rueda de vapor, habiendo la diferencia entre las de este y el molino disciplinario, que las del vapor obran sobre el agua en virtud de una propulsión interior, mientras que las del molino la reciben de fuera y la deben únicamente á los hombres sentenciados á trabajos forzados. En la parte superior de la circunferencia hay celdas estrechas en donde terminan las paletas que semejan, al pasar, los pedañes fugitivos de una escalera.

Conducido á una de estas celdas, el condenado tiene que sostenerse con las manos, pendiente de dos anillas móviles, colocadas sobre su cabeza y empujar, con los pies con todas sus fuerzas las paletas que desfilan para imprimir movimiento á esta gran rueda que ni siquiera ve. Si titubea, un guardia colocado tras él puede darle un latigazo; si se detiene, la rueda en su movimiento continuo le castiga rudamente los pies, si tropieza, se expone á pagar su descuido rompiéndose una pierna. De negarse tiene la pena disciplinaria del látigo ó «gato de nueve colas». Esta arma de delgado cuero trenzado, levanta la piel al primer latigazo y deja en carne viva al segundo.

Poner en movimiento el molino disciplinario lleva en sí una fatiga tan estenuante, que solo se impone tres horas diarias á los condenados: hora y media por la mañana y otra hora y media después de comer; además el trabajo se divide en periodos de diez minutos de pisoteo y cinco de descanso; de manera que el penado sufre sesenta minutos y reposa media hora. Aparte del molino disciplinario, se le somete á las ocupaciones más dolorosas.

CUBA

Apena el corazón leer la prensa diaria, especialmente la madrileña, cuando habla de la situación de Cuba y de la guerra separatista.

Sin querer profundizar el fondo de la cuestión, solo tratan de sacar partido haciendo el análisis de las causas secundarias y atribuyendo unos, como los republicanos, la actual postración en España á la restauración; otros, como los monárquicos á manejos republicanos y á complacencias de los estados americanos. Todos tienen la culpa de la atrofia del sentimiento patrio y de la frialdad, con que se oye lo referente á Cuba.

Lo cierto es que en la península se nota un decaimiento de ánimo en los que deberían entusiasmarse, una indiferencia punible, un desaliento inexplicable, si no demostrara la experiencia que se halla justificada esa indiferencia y ese desaliento.

Hoy no despierta aquel entusiasmo la guerra cubana. Las torpezas fusionistas antes, las debilidades conservadoras ahora apagaron el entusiasmo patrio; es el fruto natural del liberalismo que nos domina: ellas concluyen con las energías naturales y atrofia el corazón de la patria.

En el fondo del sangriento drama, que se desarrolla en la magna de Cuba, en aquellos campos regados con la sangre de nuestros soldados, víctimas del deber y esclavos de la disciplina, vemos la mano helada del error de nuestros días preparando la guerra con sus inmundicias y vejaciones, levantando en guerra á los Cubanos con sus despóticas disposiciones, armando el brazo del insurrecto con las exacciones, los vejámenes sufridos y el empobrecimiento de aquella provincia rica, fértil y digna de mayores venturas.

La guerra terminará pero desgraciadamente, la semilla liberal arrojada en Cuba hace un siglo volverá á germinar, los males se reproducirán con más gravedad porque se hacen crónicos y viviremos en guerra continua con nuestros hermanos. Los Gobiernos no cortarán de raíz el mal, no impedirán que Cuba sea esquilimada por empleados sin conciencia, no se perseguirá con rigor á los prevaricadores, las defraudaciones seguirán burlándose de la ley, la sed de oro, el afán immoderado de enriquecerse llevará á Cuba á legiones de famélicos empleados sin más conocimientos técnicos, que ser amigos del ministro, sin más norma de justicia que la ambición y con estos elementos el separatismo sabrá prepararse para una tercera guerra. La tenacidad y unión les hará fuertes. Nuestros partidos gobernantes seguirán consumiendo pacíficamente el presupuesto y llegará un día en que

los padres maldigan la memoria de los causantes de sus desgracias, y de la miseria de la nación. De esos que hoy matan el entusiasmo patrio y con sus malditos sistemas liberales arruinaron la península y pierden á Cuba.

LOS ADORADORES DEL DIABLO

La logia masónica «Carlo Cabaneo» de Milán se ha rebelado al Gran Oriente, porque el señor Adriano Lemmi no contesta categóricamente á los que la acusan de ser él el reconocido ladrón de Marsella. Los hh. del grado 33 que componen el Gran Consejo (del gran estafador y explotador Lemmi) han tenido una reunión, y después de un proceso (naturalmente secreto) han definido conciliarmente que el Lemmi es inmaculado y que no hay necesidad de demostrarlo. ¡Magister dixit! La tabla (circular) que ha sido publicada por el órgano oficiosísimo de los adoradores de Satanás *La Reforma*, dice que lo del robo, lo del tabaco, etc., etc. son «insinuaciones y calumnias» con que «la secta jesuítica y toda la reacción clerical» quiere hacer cruda guerra «á nuestra Orden y á los hermanos (...) más insignes y beneméritos de la misma.» Entre los que declaran inocente á Lemmi figuran «los ilustres hh. José Carducci (poeta que cantó las glorias de Satanás cuando la inauguración del monumento á Jordán Bruno, digó bruto), Juan Bovio (escritor blasfemo y hereje), Luis Orlando, etc., etc., todos modelos de moralidad é inocencia (?). Pero á pesar de la autoridad que nos hacen esos testigos, como los periódicos católicos publicaron documentos justificativos para probar la honradez Lemmiana, nosotros seguiremos en la creencia de que Adriano Lemmi es el Ladrón de Marsella, si no se presentan documentos que realmente prueben ser falso cuanto sobre el particular se ha dicho. Y ya puede V., señor Director, notificarlo al señor don Miguel Morayta, tan amigo de Lemmi. A propósito de esa gente tan buena y honrada. Habíase dicho que los masones llevarían á los tribunales por delito de difamación é injuria al que propaló la noticia de la existencia del templo dedicado al culto de Lucifer en el Palacio Borghese. Más tarde los jurisperitos de la asociación de malhechores han juzgado inoportuno el procedimiento y han determinado perdonar (!) al culpable. Pero éste no les agradece el perdón; antes, al contrario, ha escudriñado más la cosa y ha podido encontrar un documento, en el cual, entre otras cosas, se lee: «En la capilla de Paulo V (de la familia Borghese) y precisamente en medio del altar, hay un horrible simulacro con dos cuernos en la frente que representa á Lucifer...» Sirva esto para que los masones de grados inferiores se convenzan de que el objeto de la alta masonería es el de rendir culto y adoración al angel rebelde.

RECORTES Y COMENTARIOS

Según leemos en un periódico de Madrid, es probable que se ponga en práctica dentro de breve plazo el impuesto sobre la renta.

Pero no se alarmen los rentistas de por acá.

Porque eso va á suceder, no en España, sino en Wurtemberg.

Aquí se hacen las cosas de otra manera.

Se agobia á impuestos al pueblo contribuyente.

Y se aumenta la Deuda pública.

Para que sea mayor el número de los que, sin más trabajo que el de cortar un pedazo de papel cada trimestre, cobren rentas bien sahumadas á costa del pueblo que ora, trabaja y paga.

Lo que va de ayer á hoy. Es decir, de la España del *oscurantismo* á la España del siglo XIX que es el siglo de las luces... *fátuas*.

Ayer, España era el árbitro en los asuntos internacionales.

Hoy es un cero á la izquierda.

Y esto no lo decimos nosotros; que en ese caso, los modernos salvadores de la nación reirían nuestra sandez.

Lo dice *El Quijote* en una caricatura.

El Quijote pertenece á esa clase de periódicos impíos, que alzan el grito contra nuestras doctrinas.

¿Para qué más comentarios?

Dice un periódico, que el actual gobierno se halla á la altura de la nación.

Un poquito más.

Porque la nación, bajo el poder del liberalismo, está por los suelos.

Y el gobierno encima de la nación, pesando sobre ella como los consabidos derechos individuales, á juicio del Sr. Sagasta.

Como una losa de plomo.

En varios periódicos hemos leído esta... salida de pie de banco ó de librepensador, que para el caso es lo mismo, dicho sea con permiso de los bancos.

«Según el señor cura me decía, Dios, que es bueno, perdona al que ha pecado; pero pecó Luzbel, y todavía no se sabe que le haya perdonado.»

¡Qué chiste!... ¡Qué agudo de ingenio debe ser el autor de... eso!...

Diga, ¿entón Luzbel el *yo pecador*? ¿ha dejado de seguir pecando y de hacer pecar?

Los librepensadores son así.

Se les mete entre ceja y ceja decir un desatino, y lo sueltan... ¡con una soltura!

Más que librepensadores deben llamarse *libredesbarradores*.

Todos ellos desbarran á porfía.

Y cuando se las echan de eruditos... son irresistibles.

Ya no cabe más.

Se desbocan, y no hay bocados ni espuelas que los metan en buen paso.

DE TODAS PARTES

ANARQUIA EN FORMOSA

Los japoneses están conquistando la Formosa, pero los chinos de la isla se presentan menos cobardes que los chinos del continente.

La isla de Formosa se ha declarado, como ya saben nuestros lectores, en república é independiente del Imperio, pero el flamante gobierno no ha logrado imponer su autoridad y la anarquía que allí reina es espantosa.

Han estallado graves turbulencias en Taipeifu, donde el barrio indígena ha sido incendiado. Un almacén de pólvora voló, perdiendo la vida noventa chinos.

El cañonero alemán *Itis* ha bombardeado á los fuertes chinos de Hobe, que quisieron impedir la marcha de un buque mercante que llevaba á su bordo al presidente de la isla Formosa, Tang. Los soldados y artilleros chinos, que se habían refugiado en los fuertes, huyeron, y el buque pudo marchar.

LO DE ARMENIA

Se teme que la cuestión de Armenia dé lugar á serias dificultades entre las

potencias y la Sublime Puerta, á consecuencia de la conducta de esta última sobre este asunto.

La prensa europea ha publicado un telegrama de Constantinopla, diciendo que el gobierno otomano desecha la totalidad del proyecto de reformas para Armenia propuesto por las potencias.

Añade que aquel ha dirigido una nota á las segundas, declarando que no considera posibles en la administración de la Armenia más reformas que las que sean susceptibles de aplicarse en el resto del Imperio.

EL POETA MR. HEREDIA

En la Academia Francesa ha tenido un gran éxito don José María de Heredia, poeta cubano que según un crítico, emplea tres ó cuatro meses en hacer un soneto.

A este propósito recuerda que Flaubert, otro de los papás del naturalismo refinado, empleó siete años en escribir su *Madame Bovary*, y catorce en *Salambó*.

Lo que no dice *Juan Buscón* es el tiempo que han dedicado á su propia perfección estos *grandes hombres* del mundo.

Probablemente estará en razón inversa del que han desperdiciado vanamente.

Y bajando de los grandes, á los medianos y á los pequeños, tiene la misma aplicación el cuento.

GACETILLA LOCAL

En el artículo *QUE CONSTE*, publicado en nuestro número anterior, se deslizaron al cajista algunas erratas:

En donde dice *Fomento Católico*, y más adelante en donde dice *Fomento*, debe decir SUPLEMENTO.

◆◆◆

La Novena del Corazón de Jesús celebrada en la iglesia de Nuestra Señora de Montesión ha atraído un numeroso concurso de fieles.

Los distinguidos oradores Rdos. Padres Chavarría y Setó de la inclita Compañía de Jesús han predicado sobre el origen y naturaleza de la Iglesia Católica, de su unidad, santidad, infalibilidad y perpetuidad de la misma; que fuera de la Iglesia Católica no hay salvación y de la gracia santificante.

A la comunión general asistió un número extraordinario de devotos de ambos sexos á confortarse con el pan de los ángeles.

Bendijose el bellissimo pendón, joya riquísima de que ya hablamos.

Se ejecutó la *Misa Eucarística* del Maestro Torres, y en el ofertorio predicó, como sabe hacerlo, el R. P. Mariano Ripol, S. J., sobre el Amor de Dios, el Amor de la Iglesia y el Amor de los hombres. Estuvo admirable, su palabra de fuego parecía eco fiel de los Padres y Doctores de la Iglesia.

Por la tarde se llevó en procesión á Jesús sacramentado, la que recorrió las calles de Montesión, Fortuny, Morey, Pureza, San Alonso, Monserrat, Puerta del Mar, Plaza de San Jerónimo y Seminario.

El orden de tan solemne manifestación era el siguiente: una pareja de la Guardia Municipal; estandarte y asilados de la Misericordia; Pobres de las Hermanitas, música de la Beneficencia; pendón y Congregantes de San Luis, Segla es Católicos, Congregación del Sagrado Corazón, cuyo rico estandarte era llevado del bizarro Coronel de Artillería acompañado de dos Capitanes de la misma Arma, seguían los Señores de la Nobleza mallorquina, música de capilla; Cruz y ciriales,

Clero, el Santísimo Sacramento, llevado por el M. I. Sr. Provisor y Vicario General de la Diócesis, bajo palio, cuyas varas eran sostenidas por tres Señores Oficiales de Caballería, dos de Infantería, uno de Marina, uno de Estado Mayor y otro de Ingenieros; daban la guardia de honor y presidían el acto los dignísimos y pundonorosos militares Sres. Comandante y Ayudante de Marina, un Comandante de Infantería y el Teniente Coronel de Artillería Sr. Delgado.

La banda que dirige el Sr. Cussini y un piquete de Artillería cerraban tan elocuente y grandiosa manifestación.

En el Call, calle de San Alonso y en el portal de la iglesia de religiosas Jerónimas se habían levantado hermosos altares.

La iglesia estaba adornada con sus ricas y hermosas colgaduras; la capilla del Corazón de Jesús, lo mismo que el altar mayor, estaban profusamente iluminados, y en la capilla de S. Luis Gonzaga exhalaban suaves aromas bellísimos y artísticos ramilletes.

Plácemes mil á la Junta y Director de la Congregación del Sagrado Corazón, y á los pundonorosos Militares que con su presencia en la procesión, supieron dar una prueba de su catolicidad que mucho les honra.

El miércoles por la mañana se embarcaron en el vapor *Lulio* los soldados de los Regimientos Regionales que guarnecen estas islas que han sido destinados á Cuba con motivo de los tristes acontecimientos que allí se desarrollan.

Toda la fuerza franca de servicio acompañó á los expedicionarios á los acordes de las Bandas de cornetas, tambores y música, y detras marchaban los Jefes y Oficiales.

El muelle estaba atestado de muchedumbre y entre la cual se podían ver á las desoladas familias de aquellos soldados que marchaban dispuestos á derramar su sangre por la Patria.

Escenas que partían el corazón se presenciaron. Cuántas madres colgaron al cuello de sus hijos el escapulario bendito, y abrazándose levantaban al cielo sus ojos preñados de lágrimas. ¡De cuanto son culpables esos gobiernos liberales que con sus torpezas han motivado el alzamiento de los enemigos de la patria!

Nuestros compatriotas marchaban llenos de entusiasmo; la muchedumbre los aclamaba sin cesar; quiera Dios que sus esfuerzos no sean infructuosos, y que sanos y salvos, victoriosos y llenos de honra vuelvan pronto á su hogar desde donde la plegaria de una anciana madre pedirá al Cielo protección.

Serian próximamente las once y cuarto de la noche de ayer, cuando una pareja del cuerpo de carabineros descendió por la bajada de Santa Cruz, acompañando á un individuo que había sido detenido por la referida pareja en el foso de la muralla, llevando sobre sus hombros, una saca de tabaco de grandes dimensiones.

Al llegar á la plaza de la Paz, parece (según versión de varios testigos oculares) que el preso arrojó el bulto echando á correr hácia la cuesta de Salas, y al ver la pareja que se le escapaba el delincuente, hizo fuego sobre el mismo, cayendo herido gravemente.

Como diera la casualidad de hallarse por aquellas cercanías un cura, presentóse éste inmediatamente en el lugar del suceso, acercándose al herido para auxiliarle, asegurando varias personas que uno de los números de la pareja, le intimó á que se retirara en una forma no tan solo incorrecta, sino hasta amenazadora.

Estas son las noticias de los que decían haber presenciado el hecho.

Acudió el jefe de la guardia nocturna D. Antonio Campins, y momentos después el Secretario del Gobierno civil Sr. Alonso. El herido fué sentado en una silla, vendándole la cabeza con un pañuelo, y dándole uno de los paisanos que le auxiliaban un vaso de agua que bebió desesperadamente

aquel desgraciado. En esto volvió á acercarse el mismo cura que había acudido y que se había apartado á causa de las intimaciones que se le dirigieran, é intentando confesarle, preguntóle si se arrepentía de las faltas que hubiera cometido, contestando que sí. ¿Perdonas, añadió el cura, á los que te han herido? —Si padre, contestó. El Sr. Roca, que así se apellida el digno y caritativo sacerdote, le dió la bendición absolviéndolo.

En aquel momento llegó un Vicario de Santa Cruz administrando al herido los últimos Sacramentos. Como tardara en venir la camilla, por disposición del Sr. Alonso fué conducido al Hospital encima de una escalera, en donde se le practicó la primera cura, pero como la herida era de suma gravedad ha sido imposible cuanto se ha hecho para salvarle, dejando de existir esta mañana á las siete. Dios haya acogido en su seno el alma de Lorenzo Duet, que era así como se llamaba el desgraciado.

Otra prueba de lo mal que nos gobiernan los liberales es la noticia, de que se ha hecho eco la prensa de esta capital, sobre el haberse con una casa alemana residente en Barcelona, una partida de 20,000 zapatos para el ejército de Cuba.

TIPOGRAFÍA CATÓLICA BALEAR, BERARD 3,

SECCION DE ANUNCIOS

Correos

SALIDAS.—Martes y viernes, 5 tarde Barcelona.—Jueves, 8 m., Alicante y Valencia, alternando una semana á cada puerto con escala en Ibiza todas las expediciones.—Lunes, 8 n., de Soller á Barcelona.—Domingo, 8 mañana, Barcelona por Alcudia, y 5 tarde, Mahon.

ENTRADAS.—Domingo, 7 t., Barcelona á Soller.—Lunes y jueves, 7 t., Barcelona.—Miércoles, 4 t., Mahon por

Alcudia.—Sábado, once m., Alicante ó Valencia, alternando una semana en cada puerto, con escala en Ibiza en ambas expediciones.—Miércoles, 5 tarde, Mahon.

FERRO-CARRILES

De Palma á Manacor y La Puebla, 8'08 m., 2'15 y 6'15 (mixto) tarde.
De Manacor á Palma y La Puebla: 6, 11'30 (mixto), mañana y 5'30 tarde.
De La Puebla á Palma y Manacor: 6'25 mañana, 12'30 (mixto) y 6 tarde.

AMOR QUE SALVA

Así se titula la preciosa vida del angélico Trinitario San Miguel de los Santos, la cual está escrita por el R. P. de la misma Orden Religiosa Fray Mariano del Santísimo Rosario.

Precio: dos pesetas en rústica y 3 en tela.

EL CATOLICISMO LIBERAL

Obra de controversia católica, en la que se exponen y pulverizan los errores modernos.

El tomo en 4.º, de 418 páginas, 4 pts. en rústica y 5 en tela.

ACENTO PROSÓDICO

DE LA LENGUA CASTELLANA

POR

D. LEON CARNICER

Es un libro útil á todos los españoles, necesario á los Profesores de instrucción primaria, á los poetas y á los oradores, é indispensable á aquellos cuyo idioma usual no es el Castellano.

Se vende á 2 reales en la librería de Guasp, Morey, 6, y en la de Palou, Call, 1.

DE LA VIDA Y VIRTUDES CRISTIANAS

POR MONS. CARLOS GAY, OBISPO DE AUTHENON

TRADUCCIÓN DE

D. GABINO TEJADO

Obra de enseñanza práctica para fundamentar en las virtudes á las familias cristianas. Tres tomos en octavo mayor, 7'50 ptas.

OBRA NUEVA

LA MASONERIA ESPAÑOLA

ENSAYO HISTORICO

POR

D. MARIANO TIRADO Y ROJAS

(con licencia de la Autoridad eclesiástica)

Esta obra es interesantísima por las revelaciones que contiene, justificadas con documentos fehacientes respecto de los verdaderos orígenes de la masonería, su acción á través de los tiempos y su intervención activa en todos los trastornos revolucionarios ocurridos en España, y muy especialmente los que abrazan el periodo comprendido desde la invasión francesa hasta nuestros días.

Consta de dos tomos, de más de 800 páginas.

Véndese cada tomo al precio de 2 pesetas con una rebaja del 25 por 100, para los suscritores de los periódicos católicos que hagan los pedidos por conducto de sus respectivos administradores, ó enviando una faja al señor Administrador de EL SIGLO FUTURO.

PÁGINAS DE LA VIDA ESTUDIANTIL

POR

D. CRISTÓBAL BOTELLA

y prólogo del Rdo. Dr. D. Felix Sardá y Salvany

Colección de novelas cortas, cuentos y artículos de buen humor.

Precio: 1 peseta.